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АНАЛІЗ СУЧАСНИХ СИСТЕМ МОДЕЛЮВАННЯ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ 
 

Кожне сучасне підприємство постійно займається поліпшенням своєї діяльності. Підхід 

до управління організацією як до управління функціонально розподіленими відділами в даний 

час не є ефективним. Сьогодні підприємствам необхідний перехід на сучасну процесно-

орієнтовану систему управління і комплексне застосування передових методів і програмних 

продуктів для управління бізнес-процесами. Моделювання бізнес-процесів дає можливість 

проаналізувати і вдосконалити діяльність підприємства в цілому та на окремих робочих 

місцях, його взаємодію з зовнішніми організаціями, замовниками та постачальниками. 

Питанням дослідження сучасних технологій розробки та моделювання бізнес-процесів 

присвячено значну кількість публікацій зарубіжних авторів, серед яких необхідно відзначити 

роботи І. В. Артамонова, Т. Давенпорта, С. В. Маклакова, Н. П. Ніколенко, В. В. Репіна, М. 

Хаммера, Д. Чампі, В. Г. Єліферова, Є. Г. Ойхмана та ін. Серед вітчизняних науковців, які 

активно розвивають зазначені напрямки дослідження, слід назвати О. Подоляка, Т. Решетняк, 

В. Федоренко, О. Солодка, І. Сало, І. Шило та ін. 

Основною метою дослідження є визначення принципів технології побудови бізнес-

процесів та аналіз сучасних систем їх моделювання. 

Бізнес-процесом підприємства є комплекс, що містить різні заходи, процедури, операції, 

дії, що повторюються регулярно і ведуть до певних результатів. За допомогою моделювання 

бізнес-процесів можна провести аналіз: діяльності підприємства в цілому, взаємодії з іншими 

підприємствами і організаціями, роботи з покупцями і постачальниками, зрозуміти 

організацію роботи на кожному окремому робочому місці [1]. Існує чимало інструментів для 

моделювання бізнес-процесів. В даній роботі ми розглянемо такі популярні CASE-засоби, як: 

ARIS Express та ELMA BPM. 

ARIS Express – це безкоштовний інструмент для моделювання бізнес-процесів, що 

належить до сімейства засобів моделювання ARIS (ARchitecture of Integrated Information 

Systems) компанії IDS Scheer (в даний час є частиною фірми Software AG) [2].  

ARIS Express підтримує загальноприйняті стандартні нотації для опису процесів і деяких 

інших предметних областей, таких як оргструктура, інформаційні системи і моделі даних.  

Кожен з підтримуваних в ARIS Express типів моделей може містити певний набір типів 

об’єктів, що є найбільш поширеними при створенні моделей даного типу. Також можна 

змінювати відповідно до корпоративних вимог зовнішній вигляд моделі, колір, розташування 

атрибутів моделей і об’єктів, тип шрифту. 

Зображення моделей можна зберігати в файлах форматів EMF і PDF, а додаткові 

відомості про об’єкти моделі – у звітах в форматах RTF і PDF. Щоб уникнути 

несанкціонованого доступу до моделей їх можна захистити паролями. 

Також, що важливо, створені в ARIS Express моделі можна переносити в бази даних, 

керовані корпоративними інструментами сімейства продуктів ARIS, які підтримують імпорт 

створених в ARIS Express файлів формату adf (ARIS data file) [3]. Це означає, що рішення по 

опису бізнес-процесів, засноване на ARIS Express, цілком масштабоване. 

ELMA BPM – розробка російської компанії ELMA. Моделювання бізнес-процесів у цій 

системі здійснюється в спеціальному графічному редакторі «Дизайнер ELMA» в нотації 

BPMN 2.0, яка, була цілком переведена на російську мову саме фахівцями даної компанії і 

доступна для вільного скачування на сайті ELMA. 

Після створення графічної моделі, вибору параметрів процесу і визначення даних, з 

якими працює бізнес-процес, він публікується на сервері системи і стає виконуваним у веб-

інтерфейсі. Кожен запущений екземпляр бізнес-процесу 92 створює користувачам системи 
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картки завдань, в яких вони повинні звітувати про свою діяльність [4].  

В системі ELMA є засоби інтеграції з основними корпоративними додатками (SOA, 

CRM, поштові сервіси, оповіщення на пошту і по sms). У системи багата підтримка роботи з 

веб-сервісами, що повністю задокументовано розробником. Тому інтегрувати ELMA з будь-

якою зовнішньої системою не складає труднощів. Крім того, є підтримка роботи з сервісної 

шиною (ESB) та інтеграція з шинами передачі даних на рівні моделювання бізнес-процесів 

(JMS, MSMQ). Портлет ELMA вбудовуються в корпоративні Портали: SharePoint, Bitrix. 

Програма підходить дуже широкому колу компаній, для формалізації наявних окремих 

процесів різних рівнів (документообігу, побудові системи роботи з клієнтами, стратегічному 

управлінні, мотивації персоналу) і побудови повноцінної системи автоматизації бізнесу. 

На основі наведеного вище, можна зробити висновок, що:  

ARIS Express – достатньо непоганий продукт для створення моделей, проте має певні 

функціональні обмеження, тому не може конкурувати з таким повноцінним інструментом, як 

ELMA, що є справжньою BRM-системою.  

Але при цьому ARIS Express безкоштовний і значно перевершує аналогічні системи 

такого типу, як Microsoft Visio, в першу чергу в плані зручності використання, завдяки 

заготовленим фрагментам діаграм і редактору SmartDesign.  

Повертаючись до ELMA, то в цілому система залишає приємне враження, в основному 

завдяки сучасному інтерфейсу і зручній довідці по роботі з програмою. Мінусом програми є 

невисока швидкість роботи і якась «загальмованість» всієї системи в цілому. Вартість 

програми на 10 робочих місць (а це мінімум, при якому взагалі має сенс працювати з 

подібними 93 системами) становить близько 2000 USD, що є адекватною ціною за 

запропоновану функціональність. 
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